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A siránkozások, a lamentációk foly­
tonos hangoztatása szinte minden egyes 
újságolvasóval, de főleg a gazdaember­
rel azt hitette el, hogy az idei termé­
sünk oly silány, annyira csekély lesz, 
hogy még vetni való magra sem maradt, 
hogy kenyeret sem ehetünk s hogy fel­
tétlenül felkopik az állunk egész álló 
esztendőben az éhségtől. Annál nagyobb 
megvigasztalődással fogadtuk a föld- 
mivelésügyi minisztérium legutolsó jelen 
tését, amely már egészen másként fes 
tett mint amelyet az előre a falra veti 
tett ördög szerint remélhettünk. Láttuk 
belőle, bogy ha a búza, szőlő s gyű 
mölcstermés az idén a tavalyinál jóval 
kevesebb hozammal dicsekedhetik, vi 
szont a többi gabonanemü, a rozs, árpa, 
zab sokkal nagyobb eredményt mutat 
a tavalyinál. A burgonya szintén szép 
kilátásokkal kecsegtet, a hüvelyesek is 
nagyobb értéket képviselnek a tavalyinál.

Ha a nyers mérleget az idei ter­
mésről összeállítjuk, abban a kellemes 
csalódásban lesz részünk, hogy az idei 
termés pénzértékben kifejezve, sokkal 
eredményesebb a tavalyi jó közepes 
termésünknél.

Számadatokban, a miniszteri jelen­
tésből kivéve, a búza 7 9 millió méter

mázsával kevesebb a tavalyinál s össze­
sen 33,613.000 métermázsa. A szőlőről 
a jelentés azt mondja, hogy az ország­
szerte gyenge és minőségileg is silány 
termést várhatunk A gyümölcs, különö­
sen a szilva, dió, alma és körte ter­
mése silány.

Igen ám, de az érem másik oldala 
annál biztatóbb, kecsegtetőbb s a mér 
leg összeállításánál nálunk arra is fősulyt 
kell helyeznünk, hogy a többi termés 
miképen áll. S igy a jelentésből láthat­
juk, hogy a rozs 0'2 millió métermázsá­
val több a tavalyinál, mig az árpa 3’3 
méterzsával, a zab 3*5 miVió métermá

ük, hogy mennyire elfogult gazdaközön­
ségünk van nekünk s hogy mennyire 
uralja még mindig a búzatermés az 
egész közvéleményt. Ha a búza rotszul 
hozott, végigszáguld a gazdák kétségbe­
esett panaszszava, jajkiáltása az orszá­
gon. Mindenki azt hiszi, hogy tényleg 
vége van a világnak, hogy nem lesz ke­
nyérre va’ója a népnek, éhen kell pusz­
tulnia. Régen túlhaladott álláspont az, 
hogy a termés-eredmény mértékét a búza 
hozama adja meg. Már nagyon régen 
kardoskodnak amellett, hogy nem egye­
dül a búza az, mely termelésre méltó 

hogy nem az az ura kodő a tenné -
zsával többet hozott, mint az elmúlt nyék között, tehát hozama sem lehet 
esztendőben. Ehhez járul még, hogy a egy egész esztendő termés eredményének 
várható tengeri hozam 5 4 millió métrr- mértéke.
mázsával, a burgonyáé pedig 8 2 millió A fődolog természetesen minden 
métermázsával több, mint a múlt esz- akadémikus vitatkozástól eltekintve, hogy 
tendöben. Mindezen horribilis többletek- az a sok hiób bir, mely az idei rossz 
nek pénzértéke jóval felülmúlja azon termésnek előre beharangozott, csak bi- 
termések kever ebb hozamának értékét, zonyos agrárius-körök spekulációjának 
úgy hogy az idei termés-mérlegünk megnyilatkozása volt s hogy az idei tér- 
sokkal jobb etedménnyel zárul vég-1 mésnél sem panaszkodhatunk, sőt jóval 
eredményében, mint a tavalyi. jobban jártunk, mint a tavalyinál. Ránk

S igy tehát nincs a kétségbeesésre is fér e kedvező eredmény, hiszen 
okunk. Magának a rozsnak s burgonyá- hiába, gazdasági mérlegünk megállapítása 
nak szép terméseredménye teljesen pó- még mindig a terméseredménytől függ 
ólja a búza kevesletet, mert ezen anyag- s igy az egész ország jóléte, gondmen- 
>61 épen úgy készíthetünk kenyeret, mint tessége egy esztendőre ettől van füg- 
a búzából. gővé téve.

Már az idei eredményből is kivilág- Az idei jó közepes termés minden-

A legszebb vert.
Életünkben egyszer álmodunk 
Egy verset, eaudaszépet.
Buja, mint bársonyos virág,
Mint szép lány, ujja tépett.

Oly édes, üde ritmusa 
8 mégis bus rímre csendül.
Ilyet még költs sohse irt,
Azt hisszük róla szentül.

Felébredünk. Elszállt a rím,
Nem emlékszünk a dalra.
És úgy siratjuk el, akár 
Szivünk pihenne halva.

Az élet zürzaja között 
8 magányos, csöndes éjjen,
Hányszor lessük bűvös szavát,
Hogy hozzánk visszetórjen.

Testünk görnyedt, hajunk fehér 
És itt van már az este.
Hogy is csengett a tarka dal ?
Csak várjuk egyre, lesve.

Csak várjuk, mig ott künt reánk 
Borul a ciprus ága 
8 nem tudtuk meg: E dal szivünk 
Búcsúzó ifjúsága.

Feleld Sándor.

A tábornok.*)
Irta: Hollós József.

Dobó Miklós vasúti felügyelő és a fe­
lesége, született Szentroíháiyi Józsa asszony 
az ablak fehér vánkosán könyökölt. He­
gyesre nyírt szakálla ur az első, barnaarcu 
íölgy a második, kinek hajában is ezüstszá­
lak osillámlanak. Szmokingban az ur, aszá­
lyos öltözékben az asszony. Az óra delet 
mutat és nyár az évszak. A tábornok láto­
gatását várják. A tábornok huszonöt óv előtt 
bajtársa volt Dobó Miklósnak, ki maga is a 
hadseregben szolgált.

Napsütéses volt a plátánfasoros ut. A 
zöld villamoskocsi ideget átjáró, éles csönge­
tése forró levegőt hasított.

Hogy nagy ur a tábornok, meglátszott 
már a fogatán, amint a mellékutcából beka­
nyarodott. Köcsögkalapot viselt a bérkocsisa, 
lovaira meg uj szerszámot rakott. A hintó 
fényesre lakozva.

A veröfóny aranyeső je ráesett a tábor­
nok kék kabátjára, kék kabátján a sok ér 
demkeresztre. Csillogott a sok érdemrend. 
A tábornoki kalap zöld tollával a szól ját­
szadozott

A tábornok magas, hasas alak volt. Piros 
csikós pantalójában a pókra emlékeztetett. Caá-

*) Szerzőnek most megjelent kötetéből.

szárszakálít viselt. Tekintete, alakja katonás. 
Kezet csókol a háziasszonynak.

— Még mindig a régi szép a nagy­
sága — mondta.

Dobó Miklós ott bent sorjába mutatta 
be gyermekeit.

— Ez a mélaszemü leány a lenvirág- 
szinü ruhában, most az érettségire készül. 
Orvos akar lenni. Latinul úgy beszól, mint 
valami régi táblabiró. Ez a nagyfülü fiú 
már végzett a középiskolával. O meg bá­
nyász akar lenni. Az a komolykópü, a buza- 
virágszinü tógában, a főegyházmegye hittu­
dományi hallgatója.

8 a virágos szövettel borított kis tár­
salgóasztal körül letelepedtek.

Huszonöt éves, esiliagvilágos' este, 
Szentmihál/i tanár ur villájából két huszár­
tiszt jött ki: Dobó Miklós és Ultai Lehel 
hadnagyok. A fenyőfák közt kanyargó utón 
a két házikisasszony kísérte őket a kert- 
ajtóig. Ott mógegyszer megcsendült a le­
ányok szava. Jóéjszakát kívántak, kezet 
szorítottak s az ajtó bezárult a hadnagyok 
mögött.

— Hallod-e — igy szólt a társához 
Dobó Miklós, miközben cigarettázva utjokat 
a lámpafényes városnak vették — hallod-e, 
Lehel, mi ugyan még szóval sem említet­
tük, hogy annak, hogy idejárunk, komoly 
célja is lehet.

fiveg és porcze- 
lán üzlet nyílt Glück József cég alatt OebreczBH, Píicz-i 6

a nagytemplommal szemben.

Szigoráén szabott árak
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esetre lendíteni fog még mindig beteges 
pénzügyi viszony a nkon s igy ranélhet- 
jtik, hogy lassan-lassan kievickéiünk ab 
bői a gazdasági válságból, mely ima ár 
évek óta megbénítja iparunk s kereske­
delmünk további fejlődését.

Dibrecze» legtöbb adöfizetöi.
Ä* igazoló választmány ülése.

Debreczea város igazoló választmánya 
tegnap délután ülést tartott, amelyen a vá­
ros 1910. évi adót fizetőinek névjegyzékét 
tárgyalták.

Minden évben ilyen tájon állítják össze 
az adóhivatalban a virilisek névjegyzékét, 
amely persze eredeti állapotában nem igen 
marad meg, mert a felszólalások szerint kor 
rigálták azt

A tegnapi ü'ésen Ujfilussy József dr. 
elnökölt. Jelen voltak: Nagy Lajos dr., Kar­
dos László, Sinka Sándor, Somogyi Pál és 
Dr. Tóth Emil jegyző. Tóth Emil bemutatta 
a Kovács József polgármester áttal áttett 
virilis névjegyzéket. Az első a névsorban 
Hartatein Péter, aki 10.803 K 01 fillér adó 
val van feltüntetve.

Az igazoló választmány tudomásul vette 
a névjegyzéket s úgy határozott, hogy a 
kérvény által előirt szabályszerű határidőre 
8 napi közszemlére teszi ki. A névjegyzék 
szeptember hó 1-étől 8-áig a főjegyzői hiva­
talban tekinthető meg s a felszólalások 
ugyanez idő alatt Írásban benyújthatók. A 
később érkező felszólalásokat figyelembe nem 
veszik.

Az igazoló választmány szeptember 
9-én és a következő napokon a beó.kező 
kérvények ügyében mindig délután 5 ó akor 
tart ülést.

A közönséget egyébként hirdetmények 
utján foeja az igazoló választmány értesíteni.

Wekerle a királynál. Isubibői tá'-ira- 
tozzák: A király közvetlenül Bécsbe való 
visszaérkezése után kihallgatáson fogadja 
Wekerle Sándor miniszterelnököt, aki jeler - 
tést tesz a felségnek a magyar politikai 
helyzetről. Ez az ischli hir információink 
szerint megfelel a valóságnak, s valószínű, 
hogy ezen az audeneián a miniszterelnök 
egy újabb, a helyzetnek állítólag teljesen 
megfelelő kibontakozási tervet teje zt a ki­
rály elé.

— Bizony nem — bólintott a társa.
— Meg kell pedig adni, hogy minda 

két Szentmihályi lány : mind a Józsa, mind 
a Klotild, ennivaló kedves. Nem is szólva 
arról, hogy szépek.

— Azt meg kell adni — hagyta helybe 
a másik.

— Pompás feleségnek való mind a két 
leány.

— Annak, akinek.
— És nekünk ?
— Bajosan.
— Miért, cimbora?
— Az ok egyszerű. Szentmihályi tanár 

urnák van ugyan szép kis villája, jó bora, 
konyhája, két aranyos leánya. Nincs meg 
neki azonban, ami a fő, kaucióravalója. Te­
tejébe szegény ördögök vagyunk mink is 
miüdaketten.

— De kötve vagyunk e mink a cifra 
álláshoz ?

— Polgári foglalkozás talán ?
— Miért ne ?
— Aludjunk egyet rá.
Az ébredés meghozta, hogy Dobó Mik­

lós vasutas lett, megházasodott, elvette az 
egyik Szentmihályi leányt, Józsa kisasszonyt, 
Oltai Lehelt pedig áthelyezték a huszároktól 
a dragonyosokhoz.

*

A tábornok ur, miután kifújta a ciga- 
jféta -füstöt, a háziasszonytól azt kérdezte :

t— Hát Klotüd ?

A fnzló előtérben.
Hl menlen ellenzékbe 7

Wekerle a királyhoz készül.
A nagy politikai csendességet egy­

szeriben felverte Justh Gyula félegyhá­
zai riadója. A házelnök beszéde a napi 
politika kérdéseit ismét belevetette az 
aktualitás kohójába, ahol most megint 
teljes izzásban van minden. A bank- 
kérdés, a fúzió és a választójogi re­
form problémáiról gondolkodnak, Írnak 
és beszélnek a politikusok. És a három 
kérdés körűi csodálatosképen, de egy 
úttal némi jellemzéséül e helyzetnek, 
különösen a fúzió áll most előtérben. 
Justh Gyula is ezzel a kérdéssel foglal­
kozott legbővebben, a bécsi lapok sugal­
mazott cikkei is körülötte forognak, egy­
szóval látnivaló, hogy az őszi politikai 
idény a fúzió jegyében indul meg, s 
ér esetleg egy olyan célhoz, amelyet a 
vezető politikusok kitűztek. Csakhogy a 
fúziót más szemmel nézik a független­
ségi párt emberei, különösen Ju;th és 
fegyvertársai, s ismét másként óhajtják 
az aíkotmánypárt emberei.

Bud ipesti tudósítónknak alkalma volt 
a fúzióról és a vele kapcsolatos kérdé­
sekről hosszabb beszélgetést folytatni két 
aktiv politikussal, akik közül egyik a 
függetlenségi pirt, másik az alkot- 
manypárt kebelébe tartozik. A két poli­
tikus roppant érdekes nyilatkozata itt 
következik:

Függetlenségi perspektíva.
— Öa azt kérdi tőlem — mondotta s 

függetlenségi vezér — hogy szükségesn k 
tartom-e a fúziót? Hát én nem tartom szók- 
ségesnek, do szívesen látnám. A független­
ségi párt ugyanis önmagában máris guver- 
nementális párt, de ha a fúzió által erejében 
növekednék, az örvendetes körülmény volna.

— És micsoda feltételek mellett volna 
hajlandó a párt arra, hogy például az alkot­
mánypárttal fuzionáljon ?

— Klotild — felelte Dobó Miklósnó 
— most az angolkisasszonyok fejedelem­
asszonya. Temérdek dologról, gondról, agy 
ságoskodásról foly mindig a panasza. Amel­
lett ráér testben szépen gyarapodni Hízik.

A tábornok azután ajánlotta magát, 
hogy bemutatkozó látogatásait folytassa.

Mikor tovaszállt a hintő ülésén látvá­
nyosságba menő alakja, Dobó Miklós vas 
úti felügyelő ur, nem minden póz nélkül és 
szemrehányással a hangjában, igyen szóno­
kolt hallgatóinak: feleségének, született 
Szentmihályi Józsa asszonynak, gyermekei­
nek : a lenvirágszinruhás, mélaszemü leány­
nak, a nagyfülü bányászj-dőltnek, a búza 
virágkék tógás kispapnak :

— Látjátok, micsoda á dozatot hoztam 
ón tiértatek. Most tábornok volnék. Mőltó- 
ságos ur volnék. Boldog volnék, mint az ón 
Oltai Lehel barátom.

A tábornok ur pedig, noha tiszteletére 
köcsögkalapot viselt a bérkocsisa, lovaiba 
pedig uj szerszámot rakott ; noha két ka­
bátja fölött a verőfóny aranyesője érdem­
rendet csillogtatott, tábornoki kalapjának 
zöld tollpamatjával a szól játszadozott, a 
hmtó ülésén ilyenformán gondolkozott :

— Tulajdonkép ennek a cifra állásnak 
én igen nagy árát fizettem... Most volna 
feleségem. Volnának szép gyermekeim. Sze­
retnének. Én is őket. Es boldog ember vol­
nék, mint az ón Dobó Miklós barátom.

— Nem mi fuzionálunk, hanem velünk 
fuzionálnak, ami annyit jelent, hogy az 
alkotmánypárt tegye magáévá alapelvain- 
,'iet és lépjen be hozzánk. Közös erővel 
erélyesebb akciót lehet kifejteni, ennyi az 
egész.

— Valószínű azonban, hogy egy ilyen 
üzió úgy a függetlenségi, mint alkotmány­
jártból szórványos kiválásokat idézne elő. 
Mi történjék ezekkel Ön szerint?

— Menjenek ellenzékbe. Nekünk szük­
ségünk van lelkiismare es ellenzékre.

Az alkotmánypárl felfogása.
Még érdekesebbek, amennyiben utólag 

egy roppant sokat portraktált, titokzatos 
íérdésre, az állambank kérdésére vetnek 
világot az alkotmánypárti politikus nyilat­
kozattá. Budapesti tudósítónk ama kérdé­
sére, hogy szükségesnek tartja-e a fúziót, az 
alkotmánypárti áliamférfiu igy felelt;

— Szükségesnek tartom akkor, ba a 
koalíció csődje kétségtelenné válik. Ez 
azonban nem következik be föltétlenül. Én 
a magam részéről föltótelesen el tudom kép­
zelni a kibontakozást a mai pártkeretek kö­
zött.

— Mikor a fúzió kérdése fölmerült, 
többször volt szó egy Wekerle—Andrássy— 
Széli-féle kibontakozási tervről. Talán erre 
méltózta’.ik gondolni?

— Az a kibontakozási terv még nem 
készült el teljesen. Tudok ugyan róla és ta­
lán gondoltam is reá, de az még egyelőre 
diszpozicionális stádiumban van. Minden­
esetre megfelel az én felfogásomnak és ha 
r kerül a sor, azonosítom is magamat 
azzal.

— Szóval véleményem szerint a fúzió 
nem válik feltétlenül szükségessé — mon­
dotta munkatársunk. — De feltéve, hogy 
az mégis létrejönne, miként vélekedik erről 
a dologról, amelyben a függetlenségi párt 
és az alkotmánypárt egymáshoz a fúzió 
után állanának *

— Hát bizooy ez foras kérdés, amiben 
magamfajta ember nem preokkupálhatja 
magát. Nem is felelek rá közvetlenül, de 
hangsúlyozom, hogy ez a kérdés a bank- 
kérdés megoldása körül forog. Abban kell 
valaminek történnie. Valami olyannak, ami­
vel az alkotmánypárt sarkalatos elveinek 
sérelme nélkül beérheti. Hogy ez micsoda, 
azt ha tudmáa sem mondhatnám meg, de 
megnyugtathatom: nem az úgynevezett ön­
álló állambanknak, ami különben is csak 
egy szerkesztőségben született fából vaska­
rika. Nem is foglalkozott azzal, — a ezt 
nekem bizonyára elhiheti, — sem Wekerle, 
sem Kossuth Ferenc, sem más komoly po­
litikus, vagy pénzember, aki csak fólig- 
meddig is tisztában van az álíambank fo­
galmával.

— Tehát politikai ős pénzügyi szem­
pontból merülnek fel aggályok az állam­
bank ellen.

— Úgy van, s például mind a két faj­
tából felemlitett egyet-egyet. Politikai szem­
pontból csak arra utalok, hogy az mindig 
a pénzügyi konstelláció hatása alatt áll és 
viszont. Azonkívül az állambank vagyona 
nem magánvagyon. Tessék ezt a tételt po­
litikai észjárással végig gondolni. Financiá­
lis problémát az önálló magyar állambank 
problémáiból pedig csak egyet hozok fel : 
mi még ma is függő kölcsönökkel dolgo­
zunk. Elég ez ?

— Nekem elég. Már most még csak 
azt szeretném tudni, hogy bosszuéletünek 
javasolja-e az uj pártáiakulást ?

— Ez a kérdés csak akkor kérdés, ha 
a fúzió létrejön s nekem nem ez a politikai 
érzésem. Inkább az, hogy a Wekerle—Kos-
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auih—Andrásay—Széli- féle kibontakozási 
terv, vagy egy újabb kombináció alapján 
egy olyan megegyezés létesül, amely amel­
lett, hogy a mostani koalíció töltetlen több­
ségét kielégíti, az országra nteve is leg­
előnyösebb.

— És mi történik a kisebbséggel ?
— Arról le kell mondanunk. Meg­

jegyzem, hogy az én felfogásom szerint egy 
komoly ellenzék csak szolgálatot tehet az 
uralmon levő pártnak, vagy pártegyesülés 
nek s már ebből az okból sem aggódom 
azon, ha a kibontakozás az egyes pár­
tokon belül bizonyos korlátolt mérvű ki­
váló't vagy ha jobban tetszik: tisztulá-t 
idéz elő.

Wekerle a királynál.
Ischlből távirat.ozzák : A király köz­

vetlenül Bécsbe való visszaérkezése után 
kihallgatáson fogadja Wek-rle Sándor mi­
niszterelnököt, aki jelentést tesz a felségnek 
a magyar politikbi helyzetről. Ez az ischli 
hir inf rmációink szerint megfelel a való­
ságnak s azzal egészítendő ki, hogy ezen 
az audiencián a miniszterelnök egy újabb, a 
szünidőben konstruált s a helyzetnek állító­
lag teljesen megfelelő kibontakozási tervet 
terjeszt a király elé.

Kralt Szilárdné
a fogházban

Kihallgatta a vizsgálóbíró.

Továbbra Is vizsgálati fogoly marad.
A Oi lag-utcai drámának szeren­

csétlen hős ője: Kraft Szilárdné az éj­
szakát az ügyészségi fogház börtönében 
töltötte. Keserves, meggyötört órái vol­
tak a bünrészességgel vádolt asszonynak, 
aki egy pillanatra sem hunyta le a sze­
mét s az éjszakán keresztül folytonosan 
sirt és a gyermekeit kívánta látni. A 
fogh szőrnek, aki időnkint megjelent cel­
lájában, folytonosan azt hangoztatta, hogy 
őt ártatlanul hurcolták ide, mert a lelki 
ismeretét semilyen bűn nem terheli.

Kora reggel arról értesítette a fog­
ház őr Kraft Szilárdnál, hogy készüljön 
föl, mert a vizsgálóbíró ki akarja hall­
gatni. A vizsgálat eredményéről eddig 
még semmi pozitívum nincsen, illetve a 
tett vallomásokat, a vizsgálat érdekében 
titokban tartják. Az anyagot, amelyet a 
vizsgálat, illetve a kihallgatás dolgában 
megkapjunk, az alábbiakban közöljük :

Kraft Szilárdnét, akit a fegyházban 
töltött éjszaka nagyon megvisel*, ma dél­
előtt kilenc óra után rendelte magához 
Kovács Péter dr. vizsgálóbíró belvettes. 
A kihallgatás délután fél egy óráig tar­
tott. Az asszony vailomá-ait azonban, 
a vizsgálat érdekében még egyelőre ti­
tokban tartják. Tény az és ez a mai 
kihallgatásból is kiviláglott, hogy Kraft 
Szilárdnét bünrészességgel vádolják s az 
a gyanú, hogy Kraft S.ilárd meggyilkol­
tatására irányuló tervet ~z asszony Mit- 
ráskuvai egyetemben főzte ki. brröl azon­
ban részleteket még nem közöltek s 
mindössze az bizonyos, hogy Kraft Szi­
lárdnét továbbra is előzetes letartózta­
tásban tanjak.

Az asszonyhoz ma kérdéat intéztek, 
hogy óhajt-e ügyvédet, Polgár Dániel d>* 
debreceni ügyvédet nevezte meg, aki már

ma a vizsgálati fogság ellen felfolyamo­
dást adott bo. Nincs kizárva, hogy a 
holnapi nap folyamán kihallgatják Mit- 
ráskut is és szembesítik asszonnyal.

Dehui munkátok
a svédországi sztrájkotoknak

114 korona 40 fillér heti segély.
Az egész müveit világ bámulattal szem 

léli azt az óriási harcot, amelyet Svédor­
szágban vívnak a munkáltatók és a mun­
kások. Az országos nagy sztrájk több mint 
hátom hete hús dik, de ma is épen olyan 
fri sek a harcosok, mint a mozgalom első 
napjaiban. A sztrájkoló munkások — több 
mint háromszázezren — bőven el vannak 
látva élelmiszerekkel és igy csak nagyon 
elenyésző azoknak a száma, akik segélyt 
vesznek föl a központi sztrájkpénztárból.

Ez a sztrájk-kassza pedig folytonosan 
telik. A külföldi munkások szolidaritása 
ugyanis olyan mértékben nyilvánult meg a 
svédországi sztráj kólókkal szemben, mint 
azelőtt soha, semmiféle bérharc alkalmával. 
A szolidaritás egyebeken kívül tetemes pénz­
segélyek küldésében jut kifejezésre, amely 
tekintetben a német szervezett munkásság 
vezet. Augusztus 21-ikéig 446.737 márka 
segélyt küldtfk a német munkások Stock­
holmba.

A mapyarországi szociáldemokrata párt- 
szervezet gyenge anyagi erejéhez képest, 
tőle telhetőleg segíti a svéd sztrájkot. Teg­
napig 3770 korona 92 fillért tett ki a ma­
gyarországi munkásság gyűjtése, melyben 
a debreceni szervezett munkásság 114 ko­
rona 40 fillérei szelepei.

A debreceni szervezett munkásság, mi 
helyt a svédországi általános sztrájk ki'ört 
öszszervező bizottsági ülést tártait, melyei 
elhatározták, hogy a svédországi sztrájko 
rendes heti segélyben részesítik. A hét ele 
jén küldték fel továbbítás végett a buda- 
pesti központba az első segélyt, amelybe: 
a következő szakmák járultak :
Épitőmuokások . . . . 37 kor. 30 fill.
könyvkötők .... . 8 10 „
élelmezési munkások . . 20 -- 9

vas- és fémmunkások . . 6 90 „
famunká-<ok .... . 8 9 80 „
cipészek .................. . 23 „ 30 ,
szabómunkások . , . . 10 „ — „

Összesen : 114 kor. 40 fill
A debreceni munkásoknak ez a rendes 

boti segély-járuléka.

TANUGT.
Iskolai beírások. A debreazeni refor­

mátus felsőbb leányiskolában és tanítónő- 
képző intézetben a beírások szeptember 1—4. 
napjain lesznek, naponként d. e. 8—12 
óráig. Beirá kor fizetnek az elemi és gya­
korló iskolai növendékek 20 korona 30 fil­
lért. a felsőbb leányisko'ai I—IV. osztálynak 
38 koronát, V—VI. osztálybeliek 48 koro­
nát, a tanítónőképző intézeti növendékek 48 
korona 50 fillért. A javító, pótló s felvételi 
vizsgákat szept. 2-án és 3-án délután tart­
juk. Az igarg tóság.

A debreczonl aut. orlh. Izraelita 
hitközség hatosztályu elemi népiskolába 
a jövő iskola évre való beiratkozások folyó 
hó 29 élői szeptember hó 3 ig eszközöltet­
nek a hitközségnek pásti utcai tanácstermé­

ben, még pedig d. e. 9—12 -, d. u. 3—5 
óráig. A tandíjmentesség iránti kérvények 
az iskolaszékhez címezve szintén szeptem­
ber hó 3-ig terjesztendők be. Később beter­
jesztett kérvények nem vétetnek figyelembe. 
A beiratásnál lefizetendő az előző tanévről 
fennálló tandijhátralék/a beiratási dij és fél 
évi, esetleg egynegyed évi tandíj, a beira­
tási dij lefizetése alól senki nem menthető 
fel. Az I. osztályba felveendő növendékek­
nél beigazolandó az elért tankötelességi kor 
és a himlő elleni beoltás Debreozen, 1909. 
aug. 27. Az iskolaszék

A csepeli katasztrófa.
Mi okozta a szerencsétlenséget ?

Ifjabb halott.
A csepeli lőszergyár borzalmas ka­

tasztrófája, mint budapesti tudósítónk je­
lenti, fővárosszerte óriási feltűnést és rémü­
letet keltett. A rendőri nyomozás teljes ap­
parátussal indult meg s bár még nincsen 
teljesen befejezve, eredménye az áldozatok 
kínjait s a hátramaradt özvegyek és árvák 
veszteségét aligha fogja enyh teni.

Budapesti tudósítónk a katasztrófa 
ügyében folytatott nyomozásról a követke­
zőket táviratozza:

A vizsgálat eddig kihallgatta Topoly 
Gyula 29 éves, Gergényi János 30 éves, 
Pócsi Ferenc 13 éves, Vojtos Mihály 43 
éves és Kluosik Sándor 18 éves tölténymun­
kásokat. Ezeknek vallomása közül legérde­
kesebb a Topoly Gyula vallomása, aki pon­
tosan elmondja, hogy mi okozta a szeren­
csétlenséget. Topoly Gyula a következőket 
mondja:

— Tizenhárom munkással dolgoztam 
a leszerelő terem háta mögött lévő deszka­
épületben, amikor a szerencsétlenség tör­
tént. Ebben van tizenhat egymástól falreke­
szekkel elválasztott lőporkamra. A gépek a 
műhelyben vannak, fal melletti deszkaládi- 
kákra erősítve. Összesen tizenhat gép. A 
gépek kőt csöve, a falon keresztül a lőpor­
kamrába nyúlnak le. Egyik csőben a lőpor 
jön a kamrába, a másikban pedig az üres 
hüvely.

A robbanás a hetedik, nyolcadik vagy 
hatodik gépben történhetett gyutacsgyuladás 
következtében.

Szabály szerint a gépnek csak üres 
hüvelyeket szabad kiadni, de előfordult más­
kor is, hogy összenyomott hüvelyeket adott 
ki. Ilyenkor kötelességem a gépet elállitani. 
Ma is három ízben figyelmeztettem Huber 
lakatost ős Osathó műhelyvezetőt. Kijavítot­
ták, de nem használt, kó'.-három óra múlva 
ismét puskaporral telt hüvelyeket adott 
ki a gép. A szerencsétlenséget a gépek tö­
kéletlen állapota okozta.

Ebből a vallomásból pontosan meg­
állapítható a katasztrófa oka, amely te­
hát a gépekben s nem emberi mulasztásban 
rejlik.

Á tüzvizsgálat a gyárban eddig nem 
történt meg.

A már felsorolt ha’ottakon kívül egy 
újabb halott van a Rókus-kórházban, ahol 
Munger György 13 éves fiú zna reggel 
meghalt. A több ek állapota a Rókus kór­
házban változatlanul életveszélyes, a Szent 
István kórházban súlyos.
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Debreczen pótadója.

A vires j6v6 évi költségvetése.
Ron esik Lajos főszámvevő Debreczen 

város 1910 évi költség-elésével elkészült. A 
költségvetésről jelentést tett a tanácsnak, 
amely legközelebbi ülésén fog a költségve­
tési munkálatokkal foglalkozni.

Jelenésében Roncsik Lajos főszámvevő 
kiemeli, bogy a költségvetést úgy igyekezett 
összeállítani, hogy lehetőleg minden köz­
szükséglet kielégittessék. Szól a jelentés arról 
is, hogy a város pénzügyi állapotában lé­
nyeges változást idézne elő a Hortobágy 
hasznosításának ügye.

A jövő évi költségvetésben a rendes 
bevételek összege 2804760 kor. 92 fillérben, 
a rendkívüli bevételek 379.800 koronában 
van kontemplálva. Az összes bevétel 3,214.560 
kor. 92 fillér.

Ezzel szemben a rendes kiadás 2,9*2,738 
kor. 38 fillérre, a rendkívüli kiadás 460,498 
kor. 81 fillérre van felvéve. Összes kiadás 
3.438,230 kor. 22 fillért tesz ki. A bevételek 
és kiadások között mutatkozó hiány 1,200 000 
korona, amely 18'2 százalékos pótadóva 
fog fedezetet nyerni.

A tanács a költségvetés legközelebbi 
ülésén tárgyalja. Majd a jog- és pénzügyi, 
valamint a gazdasági bizottság elé kerül 
úgy, hogy az októberi közgyűlés foglalkoz 
hassák azzal.

kérdezte a vizsgálatot vezető rendőr* 
tapitány.

— Nem, válaszolta a fiatalember, 
édesapámnak viszont egy honvédhad­
nagy adta át a csomagot s arra a szi
vességre kérte, hogy velem adassa föl. I tóm ausztriai szereplésemet. Az jó közönség 

A gimnazista a hadnagyot is megne- és úgy látszik, kölcsönösen meg vagyunk 
vezte, a nevét azonban a rendőrség | elégedve egymással

Szenzácziós fordulat 
a kassai pokolgép ügyeken
Letartóztattak egy hadaagyet.

— De a királyi tapsokról csak hallha­
tok valamit, — §rősködött az újságíró.

— Igen, annyit, hogy 6 felségének va­
lóban tetszett az előadás. Azután válaszul 
arra, amit még kérdezhet: az ősszel tolyta-

egyelőre még titokban tartja. A pokolgé­
pet tehát egy hadnagy’küldte a hadbíró- 
századosnak s eme tettének minden va 
ószinüség szerint meg van az oka is.

A rendőrség a fiatal ember szenzá­
ciós vallomásáról értesítette a honvéd 
ezred parancsnokságot s Makay alezre­
des nyomban megjelent a főkapitánysá­
gon s átvette az ügy iratait.

Budapestről táviratozzák: A

Tehát jól érzi magát.
— Igen, csak erősen érzem, hogy kő 

zeledik az ebéd ideje. Agyő 1 A viszontlátásra 
a nőegyleti mulatságon.

HÍREK
— Miniszterek Budapesten. Buda­

it atal I pestről táviratozzák : Wekerle Sándor mi­
ember á tál megnevezett hadnagyot ma niszterelnök klopidiai birtokáról Budapestre 
letartóztatták. A katonai hatóság, úgy- érkezett, hogy a nemzetközi orvoskongresz- 
szintén a rendőrség is kihallgatta a szuson jelen legyen. Kalsbadból táviratoz- 
hadnagy szolgáját, aki rendkívül terhelő zák: Kossuth Ferenc miniszter a jövő hó­
vallomást tett a gazdájára. |nap kilencedikén fejezi be karlsbadi kúráját

s akkor Budapestre érkezik. Budapestről 
táviratozzák : Szterényi József államtitkár 
ma Karlsbadből Budapestre érkezett.

Debreezenl orvosok az orvos- 
kongresszuson. A napokban kezdődő or­
szágos orvos-kongresszusra a debreozeni 
közkórház orvosi karából a következők utaz­
tak fel Budapestre : Ujfalussy Józset kir.

ierazerató, Csíkos Sándor dr. és

Egy hírhedt asszony
a dehreczeni törvényszék előtt.

Jelentkezeti a csomag föladója
A kassai pokolgép ügyének szenzá­

ciós eseményével még ma is nagy ér­
deklődéssel foglalkoznak.

Mátyássy József kassai százados- 
hadbíró ellen elkövetett merénylet dol­
gában most azonban nevezetes fordulat 
történt.

Ma délelőtt egy katonát vittek be 
a budapesti rendőrségre, amely, bár 
még gondosan titkolózik, már teljesen 
jő nyomon jár a merénylő kilétének a 
földerítésében. Az előállított katona, ha 
nem is személyesen adta postára a po 
kolgépet, szoros összeköttetésben van a 
bűntény elkövetőjével.

Ma délelőtt az események kapcsán 
még ez volt a budapesti rendőrségnek 
impressziója, a délután folyamán aztán 
már szenzációs s bizonyára az egész 
országban feltűnést keltő fordulat ál­
lott be.

A főkapitányságon úgy öt őrá táj­
ban kihallgatásra jelentkezett egy hete 
dik gimnázista és bejelentette, hogy val­
lani akar. A főkapitányságon kihallgatták, 
ahol elmondota, hogy a szerencsétlen­
séget okozó csomagot ö adta föl. A szá- 
zádos-haduró címére szóló csomagot — 
úgymond — napokkal ezelőtt édesapja 
adta át neki azzal, hogy vigye a pos­
tára és adja át.

— Édesapja készítette a csomagot ?

Pikantériák egy zárt tárgyaláson.
A debreozeni büntető törvényszék ta- I tanácsos, 

náosa ma délelőtt zárt ajtók mögött tár- Somogyi Zoltán személyzeti orvosok. Dr. 
gy.lt» eg, hírhedt a»zon, bűneit. Még má Csikó. Sándor fog tartan,
jus havában történt, hogy Furkó László, a ....
vasúti rendőrség őrsparanomoka elfogta Kiss ~ * "affy
Lászlóné nevű veszedelmes kerítő nőt, aki a Stockholmból táv.ra ózzák : Híre jár, hogy 
kora esti órákban a Hunyadi-utcán és a a Eztrájkvezetősóg legközelebb meg fogja 
népkertben csábította bűnre a sétáló nőket, változtatni eddigi magatartását, de bivatalo- 

Az utcán egy kaszirnőt, Davidovios san azonban erről eddig még semmit sem 
Lenkét szólította meg, hogy akar e pénzt tudnak. Stockholmban megerősítették 
keresni. Majd még két hölgyikét vett rá, csapatokat. Ezy királyi rendelet a városi 
hogy vele egy ujfehértói „nagyságos“ úrhoz hatóságok hatáskörét a rend fenntartására 
utazzanak ki egy kis „leány zsúrra“. Hterjeszti olyan módon, hogy a hatóságok

A nők látszólag belementek a Kiss » rendzavarókat meg is büntethetik.
Lászlóné által tett ajánlatba, de értesítettél - Szatmárvármegye és a szekula- 
a dologról Furkó örsparancsnokot, aki akkor rlzáció. Szalmáról jelentik : Szerdán e hó- 

. ® , 1 iw K* nap 25-én tárgyalta Szatmárvármegye köz-csipte nyakon a gonosz lelkű nőt, amikor ! y^]és0 Hajdu/ármegye átiratát a Bzekulari-
vonatra akart szállani. stációról. Az alispán javasolta, hogy tekintettel

Május óta le van tartóztatva Kiesné, Uz átirat történelmi igazságaira és jogossá- 
akinek ez nem első esete. Már többször volt eára, ennek elismerésével térjenek az átirat 
büntetve csábításért. [e,ett napirendre. Az alispán felszólalása

. ... „iott hosszú és heves vitát provokált, melynekA mai tárgyaláson, sőt a vizsgá at alatt folvamán neme8tóti Szabó Albert keményen
is tagadott, de ezzel szemben szörnyen sok támadta az alispán okfejtését és javasolta, 
bizonyíték van ellene, ami bűnösségét iga- hogy az átirat felett egyszerűen térjenek 
zolja. A törvényszék az elcsábított nőket is napirendre. A közgyűlés végül az alispán 
becitálta s ezek is a veszedelmes nómber javaslatát fogadta el. 
ellen vallottak. — A kárpitos-Mtrájk vége. A deb-

Miután a teljes bizonyításra a tanú- receni kárpitos-segédek sztrájkja, amely hét­
vallomások nem voltak elegendők, a bíróság főn tört ki, tegnap véget ért. A munkaadók 
újabb tanuk beindézését rendelte el s a tíz százalékos béremelést adtak az önálló 
tárgyalást szeptember hó közepére elhalaez | munkásoknak, mig az egy évet meg nem

Színház.
tóttá. haladó munkások ötven százalékos béreme­

lést kaptak, ami abban leli magyarázatát, 
hogy az utóbbiaknak eddig csak 8 korona 
volt a heti fizetésük; ezután 12 koronát

Fedik Sári otthon. Fedák Sári . na- rt”1*' «I értehnéb«, a kú­
pokban érkezett meg zalamegyei birtokára, P'toa segédek munka,deje naponkmt /e/iri-
ahonnan bejár Nagykanizsára, hol egy nő- va me®r V1 u
egyle‘,1 bál alkalmával kötött kellemes is lüIBliált polgárlUOStor. Brilon-
meretséget. Ma délelőtt is az 6 elegáns\b61 sürgönyzik: Havlicek untertheme- 
alakja keltett feltűnést a kanizsai korzón. oaue polgármester egy kerületi gyűlésen 
Egy újságíró üdvözölte a művésznőt és min- vett részt Feldensbergben. Ott provokáló 
denekelőtt konstatálta, hogy pompás színben nyilatkozatot tett a németek ellen, mire 
van. a kerületi gyűlés német tagjai inzullálták

Nagyon jól érzem magamat, — je- és a gyűlés elhagyására kényszeritették. 
lentette ki Fedák Sári — de ha szabad kér- Az utcán is megtámadták s a polgármes- 
nem, csak semmi intervju. Zalában pihenni tért csak a csendőrök védelme mentette 
akarok és nem szerepelni. |meg.
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— Méreg a pálinkában, a budapesti 
rendőrség délelőtt kihallgatta Raitzer Zsig- 
mond szeszügynököt és annak vallomásából 
kétségtelenül megállapította, hogy a fasze­
szes rumot az Atlanta betéti társaság gyár­
totta. összesen 37 hektolitert állítottak elő 
eoffeinből és faszeszből, a coffeint nyers 
kávéból nyerték, Ez az eljárás úgyszólván 
találmánya és szabadalma volt az Atlanta 
igazgatójának, Szabó Frigyesnek, aki az 
Így gyártott 37 hektoliter rumot Reitzer ut­
ján eladta. Még többet is gyártott volna, de 
közben a Tömő utcai mérgezések után ki 
derült, hogy a pálinkát ezek az emberek 
Grünfeldnél vásárolták, mire Szabó Frigyes 
összeszedte sátorfáját és megszökött.

— Sertézvósz-zárlat a nyol­
cadik *. e. kerületben. Debrecen város 
mezörendörkapitánvsápa közli, hogy ser­
tésvész miatt a VIII. á. e. kerület lezá­
ratott a e miatt a hétfői napokban tar­
tandó sertésvásár — a hatóság további 
rendelkezéséig — az V-ik á. e. kerület­
ben levő baromvásártéren tart'tik meg. 
Megegyezzük, hogy már előzőleg az 1-ső 
és Vll-ik á. e. körzetek is le lettek zárva 
sertésvész miatt s igy ezen lezárt kerüle­
tekből sertést hajtani a vásárra nem 
szabad.

— A ragnzal halálmars. Az Agramer 
Tagblatt ama hírére vonatkozólag, amely 
szerint a Raguza környékén megtartott ka 
tonai gyakorlatozások alkalmával egy igen 
erős menetelésnél 200 ember megbetegedett 
és egy ember meghalt, mérvadó katonai he­
lyen kijelentik, hogy ilyen esetről eddig 
semmiféle hivatalos jelentés nem érkezett. 
Már ebből is kitűnik, hogy az erre vonat 
kozó hirek legalább is nevetségesen túlzót 
tak. Ezt már abból is lehet következtetni, 
hogy az A gr. Tgbl. hire szerb forrásbó 
szárma? ik.

— Tűz a Homokkertben. Ma este 
kilenc óra tájban a Homokkertben tűz ütött 
ki. Nagy Ferenc gazdálkodó házának teteje 
kigyuladt. A helyszínen termett tűzoltóság 
a bajt csakhamar elhárította A kár nem 
nagy

— Lakéalosztogató gyermekek. Sze
gedröl jelentik: A szegedi rendőrség az éj­
szaka letartóztatta Török András, Tari Lip 
pai István, Tari Lippai András és Bállá Já 
nos felsővárosi jómódú szülők 9—11 éves 
gyermekeit, mert rájött, hogy több Ízben la­
kást fosztogattak ki. A négy gyermek oly 
vakmerő volt, hogy néha fényes nappal ál- 
kulososal nyitotta ki a bezárt lakásokat, 
ahonnan sok értékes dolgot átvittek. Az 
egyik lakásból az ablakon át ágyneműt, 
egy iparostól 95 korona készpénzt vittek 
el. Nagy ügyességgel adtak túl az ágyne- 
müeken. Kivitték a Szegeddel szomszédos 
Tápé községbe, ahol a betörésen lopott 
holmikat nyilvánosan elárverezték. A gyer­
mekek már a tavaszszal is garázdálkodtak 
és akkor a felsővárosi lakók kűldöttségileg 
kérték a rendőrséget, hogy szabadítsa meg 
őket az apró tolvajoktól. Tari Lippai An 
drást, aki most 11 éves, akkor el is vitték 
a soproni javítóintézetbe. Onnan a műit he­
ten sikerült megszöknie és minthogy pénze 
nem volt, gyalog sem jöhetett, belopózko- 
dott a Szegedig menő tehervonat egyik ko 
osijába és igy szerencsésen megérkezet Sze­
gedre. Az utcán megleste 9 éves öcscsét ős 
két pajtását, akikkel megalakították a bűn­
szövetkezetet. A négy fiatal bűnös a sze­
gedi rendőrség foglya marad addig, míg 
befejezik ellenük a vizsgálatot. Bűnvádi 
eljárás azonban koruknál fogva nem indít­
ható ellenük.

— Dr Qrósz Pál orvos a budapesti 
orvos oongressuson való részvétele miatt aug. 
hó 28-tól szept. hő 2-ig nem rendel,

— Meggyilkolt gyógyszerész. Pá­
riából táviiatozzák : Páris egyik külvárosá 
ban, egy pincében halva találták Bour mier 
gyógyszerészt. A holttesten nyoma sem lát­
szott a külső sérülésnek, mellette feküdt 
eszméié’lenül segédje, kinek a szájába föNi­
del teletömött keztyü volt gyömöszölve Mi­
tor a segédet eszméletre téritették, elmon­
dotta, hogy a gazdája hívására futott le a 
pincébe, ahol egy ismeretlen ember ököl- 
csapással elkábitotta. A vizsgálatnak ed­
dig még nem sikerült a titokzatos gyilkos­
ságra viágosságot deríteni.

— ül Ipartelep Debreezenben. Deb- 
reczen városa a legutóbbi időkben az ipar 
'ejlesztés terén nagy eredményeket mutathat 

l el. Ez az oka annak, hoey városunkban 
óbb uj iparág virágzásnak indu't. Amint 
íalljuk, szeptember elején egy eddig még 
) breezenben fejletlen ékszeripar talált egy 
lehetséges, törekvő fiatal emberben uj ij­
esztőre. Vagi István, aki Debreezenben Löf- 
rovits Arthur ékszerész műhelyében nyerte 
ciképzésót, hat évi külföldi tartózkodása után 
visszatérve, Debreezenben telepszik le. hogy 
modernül berend zett ékszermühelyében az 
ékszer ipart fejlessze és igy hazai iparunk 
egy ágát fellendíteni módjában lehessen. 
Midőn e hirt vesszük, részünkről csak örül­
hetünk e törekvésnek már csak azért is, 
mert Vági Istvánban, ahi már tanuló évei­
ben is kitűnt szakmájában és arany-éremmel 
végezte tanono évéit, majd későbben Béos- 
ben, Münchenben, Pfreheimban és a debre 
ceni Ipar és Kereskedelmi kamarától nyert 
ösztöndíjával Párisban folytatta tanulmányait, 
biztosítékot találunk arra nézve, hogy ez 
ipar méltó fejlesztőre talált.

— A mellllal harctérről. Budapesti 
tudósitónknak Melillából jelentik : Az egyes 
tábori parancsnokságok főiváltása incidens 
nélkül ment végbe. A királyezred veszteség 
nélkül elfoglalta a Marohica legkivülesőbb 
pontját, Souk den Aarbát és Restinga mel 
lett tábort ütött. A Restingától keletre lakó 
mórok meghódoltak. — Tegnap este és ma 
hatalmas puskatüzelés, azután pedig ágyú­
zás volt. A spanyolok nem szenvedtek vesz­
teségeket. — Aquilera tábornok harc nélkül 
megszállta Soco Elarubat, mely a Marohiea- 
öböl keleti részén, a bestingai tábortól hét 
kilométernyire fekszik. Ez egy igen kitűnő 
had dlás, mert vízzel bőségesen rendelkezik

— A Vörösmarty-utca kövezete. A 
kővetkező le-elet kaptuk : Tiszt it Szerkesztő 
Ur! Városunknak több elhagyott utcája kö­
zött elhagyatottságban valósággal vezet a 
mi utcánk, a Vörösmarty-utca, amely pedig 
arra van hivatva, hogy a piacon amúgy is 
túltengő nagy kocsiforgalmat megossza, 
amennyiben a Miklos-utoától majdnem pár­
huzamban megy a vasutig.

Ä napokban a város kövező munkásai 
megjelentek, hogy az utcában csupán egy- 
hurmad résiben levő gidres gödrös köveze­
tét kijavítsák. Nagy volt az örömünk, hogy 
most, ha nem is kövez k végig a Vörös­
marty utcát, de legalább összekötik a köve­
zetei a Barna utcával, amely távolság amu y 
is csak három házig terjed és legfeljebb 
10—15 méter lehet, azonban ez is elég arra, 
hogy télen, de sőt kora ősszel is már lova­
ink a feneketlen sárban bármely jármüvei 
elakadjanak, — nem is szólva arról, hogy 
a lakosok döglött patkányok, mccskák és 
stb. hullákat dobálnak ezen sártengerbe és 
ez megmételyezi az utca levegőjét.

B. lapjok utján kérjük tehát a nagy 
érdemű tanácsot, miszerint a most folyó 
kövezést munkát terjessze ki a Vörösmarty- 
utca 6-ik háztól legalább a Barna-utóéig, 
hogy legalább igy nyerjünk járható utat a 
vasúthoz és a főtérhez.

Ne várjanak ezzel a csatornázási mun­
kátokig, mert addig mi itt még számta­
lanszor elakadunk a végnélküli sártengerben 

7óbb Vőröimarty-utcai 
lakoa.

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára KontseK Gézánál.

— Babló a tőzsdében. A Fő ut 64.
szám alatti dohánytőzsdébe bement egy fiatal 
ember és mialatt Müller Ida elárusitónő ki­
szolgálta, felrántotta a pőnzesfiókot és ab­
ból körű belül 20 korona ezüstpénzt kimar­
kolva, megugrott.

- Halálos szerencsétlenség ■ nád" 
udvari határban. Nádudvari tudósítónk 
telefonálja: Tegnap délután eev órakor a 
nádudvari határban levő Makkodi-uton Cs'ky 
Barabás 63 éves földmives kocsijával nádat 
szállított. Felült a kocsira, amely azonban 
evy gödörben megroskadt, mire az öreg 
földmives leesett, a kocsin levő nádhalmaz 
pedig rája borult. Mire segítség érkezeti a 
szerencsétlen földmives már megfuladt. Ro­
senfeld Sándor püspökladányi lakos ak«dt 
rá az öregre s a hullát beszállította a föld­
mives terepi lakására. A sz°renosétlenségről 
értesítették a debreo°ni kir. ügyészséget, 
amely a temetési engedélyt megadta.

— A biztos kéz. Egy debreceni ember fel­
ment egy hírneve« pesti orvoshoz. A professzor meg­
vizsgálta és ráolvasta a szentenciát.

— Meg kell operálni.
— Mennyibe fog kerülni, professzor ur?
— ötszáz forintba.
A beteg néhányszor keserűen bólintott a fejé­

vel, majd igy szólt:
— Legyen ötszáz forint, tanár ur. Csakhogy 

most nincs annyi nálam. Adok most ötszáz koronát 
ás majd az aratás után, amikor eladtam a búzámat, 
megint ötszáz koronát.

Most a professzoron vdt a fejrázás sora.
— Nem jó lesz, barátom ! — mondta. — Fő­

képp magára nézve nem lesz tanácsos.
— Miért ?
— Mert az operádéhoz biztos kéz kell. Ha pe­

dig nekem reszketnem kell a pénzemért, honnan ve­
szem a biztos kezet T

— Rablóbanda egy város szolgála­
tában. Berlinből táviratozzák: Varsó város 
ké pvisel ölestül éténél óriási sikkasztásnak jöt­
tek nyomára. Közpénzek elsikkasztásán kí­
vül, amiben a városi tanács elnöke is rászí­
vott, a vizsgálóbizottság számos hivatali 
isszaélést is fedezett föl. Legérdekesebb a 

dologban, hogy a hivatalnokok egy rabló­
bandát tartottak fönn, amely a város vagyo­
nos polgárainál kisajátításokat rendezett, 
vagy politikai gyilkosságok eszköze volt. Á 
hivatalnokok fizetési lajstromában olyanok 
is szerepeltek, kik több mint húsz éve meg­
haltak már.

— A genii áldozatok temetése.
Géniből táviratozzk : A gázgyári katasztrófa 
áldoatait államköltségek temették el és több 
mint 10 000 ember kisérte ki a koporsókat 
a temetőbe. A város, mint a gázgyár tulaj­
donosa, több mint egy millió frankkal káro­
sodik.

— Tűz egy petróleum-gyárban. Bu-
dapesről táviratozzák : Ma délelőtt a Kén­
utca 8. szám alatti petróleumgyárban ben­
zinrobbanás és tűz volt. Az a hír volt el­
terjedve, hogy a petróleumgyár felrobbant. 
Sok halott és igen sok sebesült van. Sze­
rencsére a hirek túlzottaknak bizonyultak. 
A petróleum öngyuladás következtében fel­
robbant, kidobta az épület tetejét és meg- 
gjujtotta. A robbanás következtében Sági 
és Deák súlyosan megsérültek, harmadfokú 
égési sebeket szenvedtek. A mentők auto­
mobilon vitték őket a Szent István kór­
házba.

— Hajótöröttek. Londonból táviratoz­
zák : A Reuter-ügynökség jelenti Perthből, 
hogy a Gael nevű francia hajó legénységé­
nek 18 embere, akik e hó 22-én a hajót sü- 
lyedő állapotban elhagyták, csónakon Dun- 
buryba (Nyugat-Ausztrál a) érkeztek. A má­
sik csónakot, amelyben 12 ember ült, még 
nem jelezték sehonnan.
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— BÚCSÚ. Műszón tiVtelt jó ismerő­
seim k'k'ői •vemlvren btrceu* nem vebe*- 
tpm, fngaójó1- rZ utón f>*>vps fldvö-V^met- s
Deb’rrcícn. 1909 míg 28- KbU Lázár.

— Váltóhamlsitó községi jegyző.
Marosvásárhelyről táviratozzak: Makai Al­
bert községi jegyző a polgári takarékpénz­
tárnál nagyobb összegű váltót nyújtott be 
leszámítolás végett, amelynek aláírói bon­
tásához kétség nem fór. A takarékpénztár 
gyanupörrel élt és a váltót agnoszkáltatta, a 
melynek során kiderült, bogy a váltó hamis 
volt. Makait a rendőrség letartóztatta és ki­
hallgatásakor bevallotta a hamisítást, azt 
adván p’ő, hosv az ös^zer-éit a menvasz- 
szonyárak kelongvé* akart vásárolni.

— Egy ügynök szélhámoskodása.
Wo TSZ Pozs* debreceni iiezvn^k a nsp^kbn" 
pjmpnt Tiszacspn'érn, ahol volt pazdéjátót 
239 koronát csalt ki különböző ígérjek el­
lenében. Ä kereskedő W°isz Dezsőt, följp- 
lentette a rendőrség pedig letartóztatta n 
szélhámos üpvnököt.

— A legszebb, legtisztább *s W 
ujabh kifd^su ódo^ fan* ö^vpV félárért 
már most kaphatók Aczá? Henrik antique* 
riumáhan. Pisc-u. a ref kis^emp’ornm»] 
szpmb°n. TeVfon 575. Vidéki megrendelések 
pontosan eb"ntéz4etn»k.

— A Boyal kávéházhan ma és a kö­
vetkező napokon Pooprácz Laj"s és 0’áv 
Rudi. az plhuryt, Rudolf trónörökös volt 
udvari zenésze teljes zenekarával hangver­
senyez.

— Iskola táskák, könyvszijak, tr.ltar- 
tók olcsón kaphatók a Párisi nagy habárban 
a Dégenfe’d téren

— Családi dráma, kínos házi lelne­
tek elejét veszi, ha lakásában n villamos 
csengő, villamos világítást Földvárival ren­
dezi éti be Kossuth u. 1. Telefon 168,

— Novotny j. Cégről beszél most min. 
denki, kinél árfelemelés nélkül csekély havi 
részletre kaphatók jégszekrények, pénzszek­
rények, gramofonok, gramofonlemezek., fény­
képező gépek, lát- és távcsövek, minden 
nemű fegyverek, mindenféle hangszerek 
Hely* képviselő Schwartz Dániel, a város­
házával szemben. Kérjen árjegyzéket. Dis 
orétió biz.tneitva.

— Fényképészeti készülékek és kel 
lékek kaphatók Ingolosóhb árban Thaisz firt- 
hur panirk «••»«•vpd *ben.

— Gyilkosság egy szállodában.
Béréből jelentik : Egy Grözer Adolf nevű 
géiakatos tegnap a Pucher-féle szóllóban 
meggyilkolta kedvesét, Zeller Karolmát 
késsel átvágta a leány torkát, azután meg­
szökött. A gyilkos ezután Kritzendorf mellett 
a vonat elé vetette magát és a vonat mind 
két lábát levágta. A halálosan megsebesült 
gyilkost kórházba vitték.

— Arany Bika Mulató. A hónap hát 
ralévő estéin már csak néhányszor kerül 
színre az Arany Bika Mulató fenomenális 
sikerű uj augusztusi műsora. Már csak négy 
estéri láthatók Rafaely pompás karikatúrái 
és The Letines komikus produkciói. A Mu­
lató szemefényének, az Ede'weis duattnok 
gyönyörű énekszámait a publikum frenetikus 
tapssal honorálja. Gara Ákos, a conf render 
és Huber Sándor, a népszerű zeneszerző 
vállvetve dolgoznak a közönség roulattatá- 
sán. Hogy munkájukat siker koronázza, mi 
sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az 
elkonferált szellemességeket és a bájos, 
fülbemászó muzsikákat utón-útfélen hallani 
lehet.

— Tisztitó kalapos műhelyemben
mirdrnnemü kemény, vngy puha és cü nder 
kalapok tisztiiá át e őnyö-en oszközdh«tem. 
Bel cza* Lajos ka'aprs, P>aez-u c a 34 >■>. 
alatt, Ugyanott panama kaspOka mosunk 
és tisztítunk.

— Anially Józset könyvkereskedé­
sében az öi szes 'sko ákbun basn.ámdó 
tankör yvrk beszerezhetők. Használt tan­
könyvek féláron.

- Nőth zeneiskolája Hunyadi-utoza 
10 íz. (Roy»l melmti) A behatás naponta

11 ig d. u. 5- 6 ig. Az okta'áe hegedű, 
z n o a, cimbalom és mel’ék tansrakokknl 
gyűlt, az e'emi oktatásól a legmagasabb 

kiképzésig térj (l.
- Orvosi körökből. Dr. Strelinger 

G, őző nőorvcs f. hó 28 an a budapesti 
nemzetközi orvos-coneressusra a fővárosba 
utazik, hol a nőgyógyászati szakosztály üté­
sein fog részt venni. Rendeléseit szeptember 
tó Ilikén fogia újból megkezdeni. Tá ol- 
éte alatt Dr. Balkányi Emil k* r. tiszti or­

vos ur (Kossuth u) helyettesíti.
— Tanköl yvek legolcsóbban letrjob 

ban Antnitjnái kouttr.ek n városházával 
ben. -FZ

Törvényke* e«

Fogházra ítélt betörő. Julius havá­
ban tönent, hogy Ángyéi Ambrus debre­
ceni lakos, Püspökladányban ez öv fo ja­
nién betört Szatmáry György udvarába, 
m«jd az ablakon át betört a lakásba s a 
s okrényből 125 korona készpénzt lopott el. 
Azonban, még az este az udvaron elcsípték 
a tolvajt s bekísérték a dabroooni kir. 
ügyészségi fogházba. Ma állott vádlottként a 
törvényszék büntető tanácsa előtt s a bíró­
ság Angyal Ambrust, tekintettel arra, hogy 
már több Ízben lopott, két évi fogházra 
ítélte

1909. szeptemberi tengeri . . —. - —.—
augusztusi tengeri . . 7.64 7.65

Regény-Csarnok.

(100.)

A bojár leánya.
— Regény. —

Irta: Vértesi Arnold.

KALAP

Közgazdaság» 

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1909. aug. 27.
Készáru ártartó

1909. októberi búza .... 13.55 13.56
májusi búza.................... —— —.—

1910. áprilisi búza....................—.— — •—
májusi rozs.....................—.—

1909. októberi rozs.................... 9.62 9.63
áprilisi rozs....................—•— — •—

1909. októberi zab.................... 7,30 7.31
májusi zab....................—.— —.—
áprilisi zab.................... ..............—. —

1910. májusi tengeri . i . . 7.12 7.13

4 koronától 10 kor.-lg

Lengyelnél
Piacz-utcza 43. 

VIGYÁZAT!
Megyek már egy pár czipot veszek

liléin Fereucziié

■I. I. Elfenbein Adolfnál
Simenffy-u. Bérház.

meri igazán mondhatom

sehol olyan jó és olcsó
czipöt nem kapni, mint nála.

Saját Mszifmény. Elnyfiheteílen. 
Ölesebb mint bárhol

— Ái min — szólt most Cmngrády; — 
azt h'szem, jó lesz, ha kibora’juk uz orvost 
a városból, tekintse mrg í-zegóny Palit. Azt 
hiszem, ha............

Szava elakadt, eltakar a arozát és alig 
bírta visezufoj ani ködjeit.

Armin szemközt ült vele s csendesen
szólt:

— jtbn régóta előreláttam e?t. Adja az 
Ismeri, hogy csalódjunk. Az én véleményem 
az, ne hozassuk ki az orvé st a városból; 
félek, hogy ez nem ért hoz?á s c-ak vesze­
delmet okozhat. Menjünk Palival Pestre.

—■ Pestre? — ismétlő gépiesen Csöng
rády.

— Pestre. Ott megkérdezzük a leghi- 
res bb orvosokat. Nagy go ddal ős nagy 
giön édséygel keli ez ügyben e>járni. Isten 
őrizzen meg, bovy P*li valamit óizrovegyou, 
az cs>‘k fű yosb L á ál ap tát.

Csonnrády G úri szomorúan föl óh*j 
iott Ln^yiz ek sbban hogy ho n-pután 
együtt fö’men; ek Bndupe-tre s ma ukkal 
viszik P«lit.

— Id je korán alkalmazó t orvosi segély 
elháríthatja a bajt, — szólt Fehér Ármi< 
biztató.ag

(Folytatjuk.)

flilliineseiláiitést,
telefonok, villamos caengök beren­
dezésit, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földvár1! LB
Debreezeni első elektrotechnikai gyár ős villamos 

szerelési vállalat.
Csillárok, ivlámpák, villamos mótorok, szellőztetik, 
dinamók állandó nagy választékban. R tk áron tartom 

a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.

Hoi van a fogorvos?
jL- 3, szám alatt

Molnár Testvérek
gramafon é t lemez újdonságok raktá­

riban, hol mindenkit megnevcltet.

Legújabb felvételek :
Göndör Aurél. Atyai 
aiiHcsa, Marosa íá 

nya esküvője.
Rózsa S Lajos leg­
újabb magyar t ó­

téi*- Nem tud se; ki r.« nurit ró'nm 
Schlszík leghii is hb opc: a énekes, Kör iyr.l B la pesti opera 
énekes legújabb felvételei. Bauman Károly összes kupiéi. 

Tessék meggyőződni.
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Iskolái
ltok és leánykák részére

kési fehérneműik,
ágyteriiők, flasel-SaliErék, 
pokrócok, harisnyák, zseb­
kendők, valamint felsőru­
hákra legjobb mlisőségü és 
tartós szövetek és msó 
áruk Igen Jutányos és sza- 
5 bott árban beszerezhető :

W

Horváth János
geilirés^ébea

100 hg. Bigott tip tűzifa
SS krért kapható.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Sf-akkíp ett irodai munkaerőket muriug -
kép'j-i könyvvezetőké, gyorsirókht gyö- 
györi) ir'isu 'cvelezőket, kiváló számo- 
lókat eldism-rete?e i kiképez, előkelő 

ezó/eknek ajánl:

Zalai füárk tanáé*
3 havi könyviteli szaktanfolyama 
felnőttek számara. Kezdete szép. 3
Beirat ás naponta 10—12-ig (József kir. herceg- 

utcza 42. ez. udvarkerti lakás).
r «*•* !*«•»•«*»»»

S3J

női dl at és ieítéraemi íisielében
Debreozen, Eessathu. 6,
Rothsciin ek léle gyógyszertár melleit 

3194.—1909. tksz.

árverési hirdetményi Mvonof.
A püspökladányi k:r járás':iró4g mint 

tkvi hatóság közhírré Uszí, hogy a íöido i 
köíbii toko^sági ta arékpénztár végn hajt sió­
nak Nemes Antal végrehajtási, szón a d3 e 
leni 900 és 420 kor. tökekov, t. lói és jár. 
iránti végrehaj ási ügyében a de reezoni ki­
tör vén j szik (t piadanyi kir. j rásbiróstg) 
területén levő Nádudvar kö s igteriiletön 
fekvő a:

1 nádudvari 959. sz. betétben A. 1—3 
sor 1715. 1716. 1717, hroz. alatt falva t öel 
to ekben fekvő sián óból 595 é; 598 hr-z. 
házusudvarbóí a Mernes Antal B 1 a 3/4, 
rész i letőbégere 406 korona.

2. a nádudvari 969 számú be.étben 
Afl sor z. 4614. íirsz. a te.ve t Ka ai ut 
du.übeu ftkvő bzá .tóra 637 k >r. ba e e nel 
me^all» pitoa Kikiált -sí arba i e1 rar. del <* és 
hogy a f nt-t'b m gjeiolr ing uUn az 1939. 
évi október hó 18-án d. e. 9 órakor a 
N aduavar Község hazauat megtűr.andó 
nyilvános án eresen a megállapító t kikiál­
tási áron alul is eladatui fog, de a/, án 
alul nem.

Árverezni szándékozók tartóinak az 
ingatlan bocsárának 10%-át, készpi nzfcen, 
vagy az 1881. LX. t. ez. 42 §-ában jelzett ár­
folyammal szám lőtt óa az 1881 no vem. 1-én 
3333 sz. a. keit igizságügy miniszteii ren­
delőt 8 §-ában kijelölt ővadekkapes értek 
papírban a kißüidoit kezóüez letenni a vagy 
az 1881 évi LX. t. ez 170 § a érteimében a 
bánatpénznek a bíróság ál mőleges eiheiyr- 
zeseroi Kiálu o.t szaoa.ysztra eliemermiyi 
átszulgálutni.

Püspökladány, 1909, julius hó 15
Dr. Kovács kir. aibiró.

DK

Tűzifa Fanfár átuétel!
Értesítem a mélyen tisztelt vevökö.iön- 
séget, hogy Szegáil Zsigmod ur 25 éve 

fennnállő

tűzifa raktárát
átvettem.

Miden ígérem, hogy a t. vevő közön­
séget kitűnő elsőrendű tűzifával a leg­
pontosabban és leejutányoíabb árb<m 
fogom kiszolgálni, kérem, hogy bizal­
mukkal megajándékozni szíveskedjenek. 
Megfi. ndelések eszközölhető^ Nagy Samu 
dohány tőzsdéjében (Városháza epület) és 
a máv. fűtő háza melleit lévő tűzifa rak­
táramban telefonon is. Telefon sz. 625.

Teljes tisztelettel

üiklós Emil
Jókai-utcza 28.

ISKOLÁS FIUK
1 és leányok részére eleső, szabott 
“ árakon beszerezhetők.
K sz fehernemüek, Ingek,
lábravalék, harisnyák, zsebkendők

Paplanok, matráczok, ágylepedő,
flanelitakaró.

Fiuknak Brassói posztók, Leányok­
nak intézeti sötétkék gyapjú Che­
viot ruhaszövetek és hozzávalók

PPJÓ ibíöüű F191 KpÉi
DEBRECZEN, Kózsa-utcza 1.

Alapittaiott 1842-ik évben.

x nu" x

Legbiztosabb szépliőszer a

Fáj-féle Src-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Lagkltanóbb szer szeplá 
majfoltofr, pattanások és az aro/.bőr tisztá- 
talanságai ellen, rtigy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy* ezapan 1 korona.
Kapható a készítő

firész Nagy Farencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

Mfk reskedés.
Pestről áthelyezve.

•\ e:pé z 6 esi - o di-i .««-er ur iV fi­
gyelméül, Csapó-utca 39. szám alatt

a Rák c.y-uie.avitl s.ewoe a
aj bőrkereskedóst

cipó-felsőrész készítéssel
egybekötve nyitottam.

Nagy választók mindenféle bőrökben 
ta-pakbin, eipészcellókekban, valamint 
saját készít mén vü felsőrészekben.

Mertek szeri it rendelt felsőrészekre 
nagy gondot fordítok

Szolid és po ntos kiszolgálás biztosítva
Kiváló tisztelettel

SEBESTYÉN LAJOS
bőrkereskedő.

isii--a nil It us sajtók
Szőliő és gyümölcsmustAx&aj érem 

Sensed iss».
Äreway érem 

Bsfiagest 188a.
Äraay érem 

Huonj hq3_

sejtolésra. e nagy fixem számár*.
• httolhate kMÓrral vagy I kosárral.

Már Igen tetemes
számban tizemben

helyeztetett.
nixiawtk és stiiiitaaak 1*1 
állás melleit mint k&éaleps- 
réget« Isgnjali amkesettaa

ATFÄRTH PH. és TA., B ÉCS, S%
MBalegsnSgl gyir ndmSleiérWkMllésI gépekben.

&ms iíjsgysékek lágyén és Mrmeslve. Megrendelések Wejcksria keretnek. _
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Apró hirdetések. M TOta, no;
1__________ - — vembar 1-re kiadó Sseehenyi u 27 s-a

Értekezhetni ugyanott az utozai lakásban
Betöltendő.

Két fiú tanulónak fizetéssel esetleg teljes el­
látással felvétetik Bányai József paszomány 
gyárában Piaez u. 43 Ugyanott tanuló lá­
nyok is f>4vétetnek fi e éssel.

jjjr. házvezetőnő egy un házhoz
Czim a kiadóba.

S

..Bytenyviráa Crenw1'
Különféle.

Adás-vétel.
ül rendsterünói férfi divatáruk és buloreladis

A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes neti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat czikkekben, női kabátok 
férfi öltönyök, felöltök, mindennemű vász­
nak és canavásznakban, saját készítésű 
Cloth és Cisohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5 U ar- 
kfllönbsésr. Kaiser Salamon, Hatvan-u. ^

A babai nagyvendéglő más vállalat miatt 
haszonbérré kiadó, esetleg tladó^ Értekez­
hetni ott vagy Klein Fenncz czógftstönól 
Debreozen Piacz-utoza 56.

3 szobás, modern lakást keresek no- ■-----------
ÄÄiBSStPSSX'Ä az arokrémek gyOngyel
utczán. Czim a kiadóban. Steplő, mállóitok, pattanások

bőrbalok ellen kiváló jó szer. 1 
mává, tokárrá és Hőévé testi as 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé n< m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

lagánkutaíó iroda. Iskola utoza 4. számi Ké­
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
galádi ügyekbe i Kramer Jozset.

IslúU egészségei"fíkvősü azep^sógi város­
ban özv. urinó 2 gyermeket íowd 1el^lf®rfa 
és lakásra egyenként havi 60 koronáéit. 
Családi nevelés, gondos felügyelet, «gym­
nasium, polgári leányiskola és kitűnő elem 
isko ák. Felvilágosítást nyújt özv Osadenyt 
Istvánná Iglón vagv Polster Adóit tanító 
Debreozen, Péterfii 39.__________

rkSséplskÖírJsóbbTs^tályába járó tanulót 
teljes ellátásra és a tanulásban való fel 
ügyelettel elfogad intelige is izr. osaiád. 
Czim a kiadóhivatalban_____ __________

Teiles ©Háláit kaphatnak Szr7 ál ami tiszt­
viselőnél közíp iskolába járó fűk. József­
kor. b. utoza 34._________-

Kapható

Mihalovits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

debreozen.

közönséges, hornyolt és
------------- Franczia egyéb építkezési

anyagok u. m, i égj lányosabban Fü öp 
meszkereskedéaében Homok&ert-u. 1^1- sz

Tetőcserép Gymnasium négy a só osstáyáb» Jtrí kél 
tanú ó keresztény hivatalnoki csiládm 
teljes ellátásra elfogadtatik. Morgó-u ca 19

Friss trkezésü csemege szőlő legolcsóbb napi 
srban kapható. Darvas M.ksa szőlő kivitel 
Telefon 294. ___________________

Yliyásson 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igtjn tisztességes árban vesz Rósooberg 
Bér i Bádogoh-utcza 4. szám.__________

CZICARíTTAZOK !
UiO^k li lively ni kfll»n mk «V S V ••
Íín>V ; ctkRit':l%t 
Ttizl t * x 1Q j,,rar<tfu$- .1 h 
JJeUKá h - 1m .ÁnVny ** *áV 

1 . fCulábrvr, ^

HAKMATHVsúwivku* m t'h
f* rákiul uhu n

Debrecen, fut trzkof v. 14

1 drb ötrétü férfi és f<u gallér 12 kr. 1 pár 
kezelő 15 kr. Sugár Dezsőnél Piacz-utoza 
19 sz.

H-Bössörményben négy házas elak a h-böször- 
menyi kupa réten egy 161/. kataiztralis 
tanyabirtos. haszonbérbe kiadó vagy eladó’ 
Értekezhetni Varna utoza 43.________ _

leiJtJÖ ClltUUöin ------------------- ö_______________

j Qz isttolaéa kezdetére ajánlunlt *
$ leány és Un lehémeiiifleket, jg 
* zuebhéndók. harisnyák, paplan, * 

matrác, ánv Ichérnemüek és 
flaneltakarőkst

nagy uálasztéhban, jutányos áron.

Bonogán és Somossy
3jj DebnczED, Histuniplombazáp. g

Hajdúsági bajuszpsdrű
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel 
■eitnaált Elismert legjobb külöp-

Ä'
* mely meg-----

esirmentes nőréiyrjbol 
smmoe enygokbél ké-

Uszkár kutya két darab fehér ói fekete igen 
csinosát eladók, Debreozen Méliusz tér 3. 
szám alatt. _____.

Saját termésű Bocskay-kerti bor hordószámra 
' Eéladó. Értekezhetni 

Hunyady-utoza 3
Poroszlay Lászlónál

Olajos hordók eladók a kladéhlvalalban

Farkas Elhálynál Érmihályfalván különféle 
festaiónyeK es huzüfi is képek igen olcsón 
kaphatót. Ugyanott különböző nagyságú 
boroshordók eladói.

Vigyázz I Kékre festeti kinket Visító I
Előre haladott idény miatt

A raktáron levő összes áruk mélyen le­
szállton árakban kaphatók u. m.

gyönyörű hímzett hitiztok fehér és esiü 28 kr.-tól
Remek mosható delilook . . • • • ■ «
Jó mosó Zophlrek blúzokra és pongyolákra 17 , 
jó mosó angol Zephirok férfi Ingekre és blúzra 24 , 
Színtartó Kreton k In.ekre és blúzra . 20 „
Franczia Gyapjú Oelalook gyönyörű minták H , 
Angol ruha vásznak gyönyörű maták . 47 ,
1 vég jó minőségű havas vászon • a.M » 
Gyönyörű fekete és színes ernyők • * « » 
Csipke aplieatiók betétek czakkok . - 02 »
120 % széles gyönyörű nyíri szivetek « „
120 % szó es szép Lüszterek minden színben 65 „
Mindenféle bélés áruk, diszgombok, zsinórok, 
szabó kellékek, nagyon olo^ó árban kaphatók.

Salát készítésű paplanok. 
Tömérdek maradék téléről

Férfi női és gyermek ajour és zatent haria- 
nyák. Való angol Princeese fűzők bU kr.-toi,UJOUi V "“O p I

Molnár f 1 ás Tárta fiókja
Czégtulajdonos s Molnár Lukées. 

Kossuth és Battháoy-n. sarok a stia- 
bézzal szemben«

litla p ti Ibte
Törvényesem védve.

1 éebwi M maroséi»*-* 
I Mm küldetik I torsa* 

füleifb ptMcklmsatvisbtovdteA
UgyedüR késetté

QpAss Nagy Ferenoa
ev**y«»wse«

BBnum, Kossoth-etesa S. szám. 
.ir**| tcyannV pbmjj

Hözpoim urnám
Ossdudgsk «• lyáiWsfskrdwéiesWM« 
wendwett menfőezekréeyek, kite«#-

Call Kioaastelaaer-féle
USiáré.ePÖ. mis.

kiként 34 miér­
téi teijebb. —

Évek "óta legjobban bevált és u**"jrí*®*Jf*JL-Í^pnál'1— — Kapható minuen auiyoioiu»., — ----------- 0
*ffÄ C.rl K,on.t.i-.r, Wien, III., H.up..»r...e 120.

Itofctár uilwdM —————

BB IdöjArAuerttu mén

acade-fesfék
A , *1_:„U1----V>nrr<Sn ón ulÍl»>tOl

Emailfapade festék
»lineknek, paTÍllonok, kentéaekuok, it •

-- Kapható minden árnyalatban m’-eiaként 2 IUL
^ . . ni*__süi u«■■nétfőtsaaae (2U*


